



·七部门听民声

举报地沟油,最高奖5万

七部门联合公布举报电话

本报济南9月21日讯 21日上午,济南市食品安全委员会办公室、济南市卫生局、济南市工商局、济南市公安局、济南市食品药品监督管理局、济南市质量技术监督局、济南市城市管理行政执法局等七个部门的工作人员来本报接热线,和读者探讨如何整治地沟油。济南市食品安全委员会办公室、济南市卫生局食品安全综合协调处处长邱玉会说,济南市政府日前制定并公布了《济南市食品安全举报奖励办法(试行)》,规定对食品安全大案、要案查处起关键作用的举报,奖励总额最高可达5万元。

据介绍,根据举报违法事实的确凿程度和举报人的配合情况,将举报分为三级:能详细提供被举报人及其违法事实并已直接掌握现场物证、书证,举报情况与违法事实完全相符是一级举报;能提供被举报人及其违法事实并已掌握部分现场物证、书证,举报情况与事实相符是二级举报;能提供被举报人及其违法事实详细情况,帮助提供查办线索,举报情况与查办事实基本相符是三级举报。“一级举报奖励标准为5000元/件,二级举报奖励标准为2000元/件,三级举报奖励标准为500元/件。”邱玉会表示,对食品安全大案、要案查处起关键作用的举报,由食品安全监管部门拟定奖励方案,经市政府批准后实施,单个案件奖励总额不超过5万元。

“不仅是地沟油,其它食品安全违法行为也在举报之列。”邱玉会强调说,如违法制售食品非法添加物,用非食品原料生产食品,生产经营有毒物质含量超过食品安全标准限量的食品,加工、销售病死、毒死或者死因不明的禽、畜、兽、水产动物肉类及其制品的等等,这些食品安全违法行为,都需要市民举报。

对此济南市城管行政执法局保洁处有关负责人表示,对于私运地沟油、餐馆私卖泔水、用泔水喂猪等行为,市民可以向城管部门举报,城管部门会依法进行处罚。

七部门投诉举报公开电话

部门	公开电话
市食品安全办	66601700
市卫生局	66601700
市公安局	15305310110
市工商局	12315
市质监局	12365
市食品药品监督管理局	9600111
市城管执法局	16039

“阻击地沟油,全民行动!”

读者纷纷献策整治地沟油

本报济南9月21日讯 “阻击地沟油,应保证‘源头受控’。”“全民行动阻击地沟油”……21日上午9:30-11:30,市民踊跃举报地沟油,两个小时内,济南市七个部门的工作人员接听了近200条热线。

“能否给市民提供一个地沟油的鉴别方法?”鉴别问题成了市民关心的热点之一。此外,对如何防止“正规军”偷偷干“黑作坊”的事情,市民也提出了不少意见。“阻击地沟油应从源头抓起,不要等到形成产业链后再去监管,浪费大量人力物力。”11时许,一位市民打来热线,提出“源头受控”,防止出现第二个“格林”,披着合法外衣暗地里干着生产地沟油的勾当。“为了让用地沟油的饭店长记性,就应该重重地罚,对其他饭店也能起到警示作用。”“应统一回收泔水,禁止饭店私倒、私卖。”对市场流通、餐饮服务、餐饮垃圾回收等领域,市民提出的宝贵意见成了一个“亮点”。从9:30到11:30,两个小时内,近200位市民打来了热线。

“分析得很好,给我们很多启示。”接完热线后,济南市食品安全委员会办公室、济南市卫生局食品安全综合协调处处长邱玉会对市民举报的线索进行了汇总,“不少市民的想法很有见地,值得职能部门认真思考。”



▲济南市工商局副局长 杨先朝



▲济南市公安局治安支队副支队长 李海俊



▲济南市疾控中心食品安全所所长孙延斌(右),济南市疾控中心副主任刘守钦(左)



▲济南市食品安全委员会办公室、市卫生局食品安全综合协调处处长 邱玉会



▲济南市食品药品监督管理局餐饮服务食品安全监管处处长 陈广银(左)



▲济南市城市管理行政执法局保洁处副处长 孙杰



▲济南市质量技术监督局监督与法制处处长 邵建忠

省城餐饮业 暂未现“格林”油

标准缺失,餐馆“换油”靠自觉

本报济南9月21日讯 “听说济南格林生物能源公司生产地沟油,省城餐馆里会不会用这种油?”21日,一位林姓读者打热线询问。对此,济南市食品药品监督管理局一位负责人回复说,目前还没有发现济南的餐饮企业有使用这种油的。

自媒体爆出济南格林生物能源公司制售“地沟油”以来,不少市民担心,省城餐馆成了“害人油”的主要消化地。21日,市民抓住和七部门直接交流的机会,打来电话询问。“其实在案子爆出前,我们已在进行食用油专项整治行动。”济南市食品药品监督管理局餐饮服务食品安全监管处处长陈广银说,自今年7月底,他们以学校食堂、建筑工地食堂、油脂用量大的小餐馆为重点,

以索证索票为主要手段,检查了各餐饮单位的食用油购进渠道是否合法、票证是否齐全、包装标识是否规范等。

陈广银介绍说,食药局严格按照五个“一律”的要求进行检查,凡发现未严格落实索证索票制度的,一律下达责令改正通知书;逾期不改的,一律立案查处;对可疑食用油产品,一律采取查封扣押的行政强制措施,并及时进行抽样送检;对经检验不合格的产品,一律立案从重处罚;对确定为使用“地沟油”违法犯罪行为的,一律移送公安机关。

尤其是媒体爆出济南格林生物能源公司制售“地沟油”后,济南市食品药品监督管理局更是加大检查力度。“但目前还没有发现省城餐饮企业有使用

格林生产的油,主要是因为格林生产的油基本没在市内销售。”据陈广银介绍,截止到9月15日,已检查餐饮服务单位5122家(次),出动执法人员10060人次,下达执法文书1717份,抽样送检161批。检验结果全部符合食用油标准,暂未发现餐饮服务单位使用“地沟油”。

不少读者拨打热线询问,此前媒体爆出的许多餐饮企业煎炸用油数天不换油的问题应该怎么处理。陈广银表示,目前还没有关于食用油煎炸的频率、用量,新旧油能否混合使用等问题的相关标准。因此,在检查中也只能是督促餐饮企业尽量提高更换煎炸用油的频率,靠各个企业加强自律,暂时没有相应的监督机制。

本版稿件采写 孟敏 李岩侠 杜洪雷 李钢 马绍栋 王光照 摄影 戴伟

OMRON 欧姆龙

监测家人血压健康, 时时守护身旁

——欧姆龙血压计中国销量突破一千万

580元

HEM-7201 电子血压计

开始 停止

促销活动期间

400-770-0800